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بخش دانش‌آموزی در جشنواره امامت و مهدویت دانشگاه آزاد ایجاد می‌شود
 بخش دانش‌آموزی در دومین جشنواره امامت و مهدویت دانشگاه آزاد اسلامی ایجاد می‌شود. نشست 

مشترک سیدمحمد بطحائی معاون آموزش‌های عمومی و مهارتی دانشگاه آزاد و سید جواد جعفری 

مدیرعامل موسسه فرهنگی و هنری امامت و مهدویت برگزار شد. جعفری در این نشست با اشاره 

به تاکیدات دکتر طهرانچی، رئیس دانشگاه آزاد اسلامی مبنی‌بر فعال شدن بخش دانش‌آموزی در 

جشنواره امامت و مهدویت گفت: »بخش دانش‌آموزی در دومین جشنواره امامت و مهدویت دانشگاه 

آزاد اسلامی ایجاد می‌شود.« بطحائی معاون آموزش‌های عمومی و مهارتی دانشگاه آزاد نیز در این 

نشست اظهار کرد: »با توجه به ساختار مدارس سما برنامه‌هایی در قالب جشنواره امامت و مهدویت 

به مناسبت ماه‌های رجب و شعبان برای قشر دانش‌آموزان پیش‌بینی، برنامه‌ریزی و اجرا خواهد شد.« 

حضور فعال دانشگاه آزاد در نمایشگاه بین‌المللی مواد و صنایع شیمیایی 
تجهیزات و خدمات آزمایشگاهی

دانشگاه آزاد اسلامی در پنجمین نمایشگاه بین‌المللی مواد و صنایع شیمیایی، تجهیزات و خدمات 

آزمایشگاهی حضور فعالی دارد. پنجمین نمایشگاه بین‌المللی مواد و صنایع شیمیایی، تجهیزات 

و خدمات آزمایشگاهی در نمایشگاه بین‌المللی شهر آفتاب برگزار شد. دانشگاه آزاد استان‌های 

اصفهان، آذربایجان شرقی، خراسان رضوی، قزوین، مرکزی، تهران، خراسان شمالی، البرز، گیلان، 

گلستان، خوزستان و واحدهای مستقل علوم‌وتحقیقات و نجف‌آباد در این نمایشگاه حضور داشتند. 

دانشگاه آزاد اسلامی در این نمایشگاه به ارائه و معرفی ظرفیت‌ها و توانمندی‌های خود در حوزه صنایع 

شیمیایی و آزمایشگاهی از ابعاد مختلف اعم از تولید ماشین‌آلات، مواد اولیه، تجهیزات و خدمات 

وابسته و همچنین خدمات موردنیاز صنایع، واحدهای تولیدی، آزمایشگاهی و کارگاهی پرداخت. لازم 

به ذکر است ایجاد ارتباط مستقیم بین تولید و تامین‌کنندگان مواد و تجهیزات شیمیایی و آزمایشگاهی 

با مصرف‌کنندگان، عرضه آخرین پیشرفت‌های صنعتی توسط شرکت‌های پیشرو بین‌المللی، ایجاد 

فضایی برای تعامل بین فعالان حوزه صنایع شیمیایی و آزمایشگاهی از قبیل تولیدکنندگان، بازرگانان، 

ارائه‌کنندگان خدمات و توزیع‌‌کنندگان و ایجاد بستری جهت تعامل هرچه بیشتر نهادهای علمی و 

پژوهشی کشور با صنعتگران داخلی و خارجی برخی از اهداف این نمایشگاه است. 

ایجاد بزرگ‌ترین مرکز کشت و تولید گیاهان دارویی در  استان مرکزی
سرپرست دانشگاه آزاد اسلامی استان مرکزی گفت: »این دانشگاه تا سال ۱۴۰۲ باید به بزرگ‌ترین مرکز 

کشت و تولید گیاهان دارویی در بین دانشگاه‌های منطقه استان مرکزی تبدیل شود.«  مرتضی قاسمی با 

بیان اینکه سیاست دانشگاه تولید، فرآوری و امضای قرارداد مشترک با شرکت‌های داروسازی جهت تولید 

محصول و برند مشترک است، گفت: »تمامی واحدهای توابع استان ملزم به کشت اقتصادی گیاهان 

دارویی براساس اقلیم، نیاز بازار و سطح زیر کشت تحت نظر مسئول کشت گیاهان دارویی دانشگاه‌های 

استان شده‌اند.« وی افزود: »کشت گیاهان دارویی واحدهای استان در دو بخش پاییزه و بهاره انجام 

خواهد شد و درحال‌حاضر واحدهای اراک، ساوه، تفرش، شازند و کمیجان کشت مرحله اول را انجام 

داده‌اند.« سرپرست دانشگاه آزاد استان مرکزی اظهار کرد: »دانشگاه آزاد اسلامی استان مرکزی تا سال 

1402 باید تبدیل به بزرگ‌ترین مرکز کشت و تولید گیاهان دارویی در بین دانشگاه‌های منطقه استان 

مرکزی شود.« قاسمی در ادامه به تشریح فعالیت‌های اقتصادی شش‌ماهه دوم سال 1401 دانشگاه آزاد 

اسلامی استان مرکزی پرداخت و گفت: »تولید و فروش 700 کیلوگرم اندام هوایی گیاه دارویی رزماری 

از 500 مترمربع از مزارع دانشگاه آزاد اسلامی اراک به ارزش 84 میلیون ریال و آغاز برداشت 1500 

مترمربع از مزرعه گیاهان دارویی به ارزش 180 میلیون ریال و همچنین تکثیر 60 هزار قلمه ریشه‌دار 

گیاهان دارویی در دو واحد آشتیان و ساوه بخشی از اقدامات اقتصادی واحدهای استان مرکزی است.«  

وی تاکید کرد: »برداشت 700 کیلو رزماری از این سطح زمین در حوزه کشاورزی رکورد محسوب می‌شود 

و ما آماده انتقال تجربیات خود به سایر واحدها و علاقه‌مندان به کشاورزی در حوزه گیاهان دارویی 

هستیم.« سرپرست دانشگاه آزاد استان مرکزی در پایان از آمادگی واحدهای دانشگاه آزاد اسلامی این 

استان برای در اختیار قرار دادن قلمه‌های ریشه‌دار گیاهان دارویی به سایر واحدهای دانشگاهی خبر داد.

 چه خبر از دانشگاه

رئیس مرکز عمران، املاک و مستغلات دانشگاه آزاد از مسیر جدید پایداری درآمدهای دانشگاه خبر داد 

حوزه عمران دانشگاه موظف به کسب درآمد پایدار شده است
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دل‌بخواهی است. مثلا تلگرام 

رأسا محتوایی را نامناسب تشخیص می‌دهد و کانال و کاربری را مسدود و محدود می‌کند. 

اینستاگرام هم به همین منوال محتوایی که به‌زعم خود نامناسب می‌بیند از صفحه کاربران 

حذف می‌کند و در صورت تکرار، صفحه کاربر را هم مسدود می‌کند. بدون اینکه مرجع قضایی 

یا هیات‌منصفه‌ای براساس شاخص‌هایی قانونی رای بر این اقدام داده باشند. طبعا این از 

مصادیق سلب آزادی‌های مدنی و تعرض به حریم خصوصی افراد است که در چهارچوب 

»قاعده جنگل جهانی« انجام می‌پذیرد.

 از این رو یکی از دلایل ضرورت توسعه پلتفرم‌های داخلی جلوگیری از این اعمال سلیقه 

پلتفرم‌ها و قانونمند کردن ایشان در قبال فعالیت و محتوای کاربران است. پلتفرم حق ندارد 

بدون دستور مرجع قانونی محتوای شهروند ایرانی را از روی صفحه شخصی‌اش حذف 

کند. این مهم صراحتا در بند 10 »مصوبه سیاست‌ها و اقدامات ساماندهی پیام‌رسان‌های 

اجتماعی« مصوبه شورای‌عالی‌فضای‌مجازی، ذکر شده که: »ارائه‌دهنده خدمات پیام‌رسان 

اجتماعی موظف به همکاری با مقامات مجاز، در چهارچوب قوانین و مقررات کشور است« 

از سوی دیگر طبق قانون مرجع قانونی تعیین مصادیق مجرمانه »کارگروه تعیین مصادیق 

مجرمانه قوه قضائیه« است که همین کارگروه نیز تابع سیاست‌ها و شاخص‌های تعیین 

محتوای مجرمانه طبق »مصوبه سیاست‌ها و اقدامات ساماندهی پیام‌رسان‌های اجتماعی« 

است که صراحتا در بند 3-1 مصوبه مذکور وظیفه »تهیه و تدوین ضوابط و شرایط... مواجهه 

با تخلفات، ناهنجاری‌ها...« و همچنین در بند3-2 وظیفه »نظارت بر انتشار محتوا...« 

برعهده وزارت ارشاد و با جلب همکاری جمعی از دستگاه‌ها و نهادها و البته با تایید نهایی 

مرکز ملی فضای مجازی گذاشته شده است. 

غرض اینکه سازوکار ضابطه‌گذاری و نظارت و برخورد با مصادیق محتوای مجرمانه طبق 

روندی قانونی مشخص شده و هر پیام‌رسان اجتماعی حق ندارد سرخود فعالیتی کند و 

موظف است در سازوکاری مشخص، درنهایت صرفا مجری دستور قضایی باشد و همین 

فرآیند، جلوی برخوردهای سلیقه‌ای و شخصی شبیه آن چیزی که در پلتفرم‌های خارجی 

شاهد بودیم را می‌گیرد. اتفاقی که اخیرا در پیام‌رسان ایتا رخ داده و کانال مهدی نصیری 

را به دلیل انتشار محتوایی ناهنجار مسدود کرده )فارغ از اینکه بنده منتقد جدی مطالب 

جناب نصیری هستم و ایشان را مصداق فرد منحرف می‌دانم(، اولا خلاف فلسفه توسعه 

پیام‌رسان‌های بومی است و درثانی خلاف قوانین و مقررات کشور است و ایتا هیچ مجوزی 

برای حذف یا انسداد محتوا یا حساب کاربری نصیری نداشته است و البته سهم بالای این 

اشتباه را باید در کوتاهی دستگاه‌ها در تهیه ضوابط، نظارت و تعیین مصادیق جست‌وجو کرد. 

جمهوری اسلامی به‌تبع گفتمان انقلاب اسلامی اتفاقا اول مدعی آزادی مسئولانه در ذیل 

قوانین و مقررات رسمی است و در قیاس با نظام لیبرال‌دموکراسی جهانی، از دیکتاتوری 

پنهان و مزورانه )آن‌گونه که در پلتفرم‌هایی چون اینستاگرام دیدیم( فاصله دارد و باید هرچه 

سریع‌تر نسبت به تامین مواردی که اشاره شد اقدام کند و جلوی برخوردهای سلیقه‌ای را 

بگیرد. حواس‌مان باشد که قرار نیست هرکسی که سورس و کد را در اختیار دارد، خود را 

سیاست‌گذار و مقررات‌گذار و ضابط قضایی تشخیص دهد و با آزادی مردم بازی کند و قرار 

نیست آن رویه غلط پلتفرم‌های خارجی در داخل کشور ادامه یابد... . به قول شاعر: آن 

سبو بشکست  وآن پیمانه ریخت. 

   حرف آزاد استاد

پیام‌رسان‌های داخلی بستر تامین 
آزادی‌های تمام اقشار مردم است

دست پژوهش از بودجه 
کوتاه ماند

»فرهیختگان« وضعیت تحقق بودجه 1400 در حوزه آموزش عالی را بررسی کرد

مجله nature از تازه‌ترین روش علمی دانشگاهی برای 

بهره‌مندی از CO2 به نفع محیط‌زیست گزارش می‌دهد

w w w . F d n . i r

 Sun | 13 Nov 2022 | vol.14 | No. 3732 | 16 Pages

شماره مسلسل 4470 | یکشنبه 22 آبان 1401 |  18 ربیع‌الثانی 1444| 13 نوامبر 2022  |  شماره 3732

دی‌اکسیدکربن
 همیشه هم
 بد نیست!

اجرای طرح‌های مشارکتی یکی از راه‌هایی است که دانشگاه 

آزاد اسلامی را به سمت کسب درآمد پایدار سوق داده و به 

مستقل کردن دانشگاه از شهریه کمک می‌کند. همان 

اقدامی که حالا در مرکز عمران، املاک و مستغلات دانشگاه 

آزاد کلید خورده است.

مرکز  رئیس   ، نی بو صا سعید 

مستغلات  و  ک  ملا ا  ، ن عمرا

با  گفت‌وگو  در  آزاد  دانشگاه 

»فرهیختگان« در این‌باره توضیح 

داد: »از سال 1361 تاکنون، 

تاریخ پرفراز و نشیب دانشگاه آزاد 

اسلامی، به‌عنوان بزرگ‌ترین سامانه دانشگاهی در ایران، 

فصول مختلفی را به خود دیده است. در سال‌های ابتدایی 

تاسیس، گسترش فیزیکی و جلوگیری از خروج جوانان از 

کشور و جذب آنها و تربیت متخصص مهم‌ترین رویکرد این 

دانشگاه بود.« او اضافه کرد: »پس از گذشت سال‌های 

پرتلاطم اولیه، دانشگاه آزاد از دانشگاهی آموزشی به 

دانشگاهی پژوهشی تبدیل شد و با توجه ویژه به مسائل 

پژوهشی و نیز گسترش تحصیلات تکمیلی، نتایج بی‌نظیری 

در این زمینه حاصل شد.« او تاکید کرد: »پس از در اختیار 

گرفتن سکان هدایت دانشگاه توسط دکتر طهرانچی، فصلی 

نوین در تاریخ این دانشگاه تحت عنوان دانشگاه مساله‌محور 

رقم خورد. تاکید ایشان بر تبدیل دانشگاه آزاد به اولین 

سازمان حل مساله در کشور و ایجاد دانشگاهی توانمند در 

حل مسائل کشور، قدرتمند و پاسخگو به نیاز جامعه منجر 

به تدوین سند تحول و تعالی دانشگاه آزاد اسلامی و یک 

ریل‌گذاری جدید برای آن شد که در این مسیر برای تمام 

اجزای دانشگاه ماموریت‌های جدیدی تعریف شده است.« 

رئیس مرکز عمران، املاک و مستغلات دانشگاه آزاد ادامه 

داد: »بدون کوچک‌ترین تردیدی، می‌توان ادعا کرد یکی 

از مهم‌ترین ماموریت‌های دانشگاه در سند تحول و تعالی 

به حوزه عمران آن واگذار شده است. در این ماموریت جدید 

40 سال  و منحصربه‌فرد، حوزه عمران دانشگاه پس از 

تجربه‌اندوزی در زمینه ساخت‌وساز و گسترش فضای 

فیزیکی و تامین تمام سرانه‌های مورد نیاز از طریق تملیک 

بیش از 17 هزار هکتار زمین و احداث بیش از 11 میلیون 

متر مربع ساختمان، موظف به کسب درآمد پایدار و ایجاد 

شهریه  از  نشگاه  ا د ن  کرد مستقل  جهت  چهارچوبی 

دانشجویی شده است.« او معتقد است چنین هدفی خود 

به تنهایی می‌تواند متضمن رشد و بالندگی دانشگاه در 

ادامه مسیر خود شود.  صابونی در ادامه اظهار کرد: »برای 

اجرای این وظیفه جدید مطالعات و کنکاش گسترده‌ای در 

حوزه عمران دانشگاه صورت گرفت که منجر به تعریف 

مفاهیم و رویکردی جدیدی در وظایف آن از جمله اجرای 

قراردادهای مشارکتی با استفاده از ظرفیت‌های بالقوه 

املاک و مستغلات دانشگاه شد.«

 حوزه عمران دانشگاه چگونه به کسب درآمد 
پایدار کمک می‌کند؟

رئیس مرکز عمران، املاک و مستغلات دانشگاه آزاد تصریح 

کرد: »در این رویکرد نوین، با بهره‌جویی از رهنمودهای 

سازنده رئیس دانشگاه آزاد و همچنین اخذ تمام مجوزهای 

حقوقی و معاملاتی از مراجع ذی‌صلاح، اقدام به انعقاد 

قراردادهای مشارکت در زمینه ساخت‌وساز روی املاک و 

مستغلات ارزشمند دانشگاه خواهد شد.« او اضافه کرد: 

»به‌عنوان گام اول در این زمینه، قرارداد مشارکت مدنی روی 

املاک دانشگاه واقع در خیابان‌های شهید وحید دستگردی 

)ظفر( و پاسداران با شرکت فیدارپویش‌هیرکان در مهرماه 

سال جاری منعقد شد که بزرگ‌ترین گام در زمینه کسب 

درآمد پایدار و مستقل کردن دانشگاه از شهریه محسوب شده 

و فصلی نوین در تاریخ این مجموعه عظیم را رقم خواهد زد.« 

او با بیان اینکه این اولین پروژه مشارکتی دانشگاه است اضافه 

کرد: »پیش از این زمین‌ها به صورت خام به فروش می‌رفت 

اما الان روی آن طرح تعریف کرده و مشارکت می‌کنیم که 

زمین و پروانه از دانشگاه باشد و ساخت توسط سرمایه‌گذار 

انجام شود. این اقدام جدید مرکز عمرانی دانشگاه است زیرا 

طبق سند تحول و تعالی دانشگاه باید به سمت ارزشمند 

کردن زمین‌ها حرکت کنیم. یعنی روی زمین‌ها طرح تعریف 

کنیم؛ چراکه این قراردادها از سال 88 روی زمین مانده بود.«

 پیگیری ساخت تله‌کابین علوم‌وتحقیقات 
با استانداردهای ایران و اروپا

صابونی در بخش دیگری از سخنان خود گفت: »تله‌کابین 

واحد علوم‌وتحقیقات تا تیرماه سال آینده راه‌اندازی خواهد 

شد. در حال حاضر کار را با طرف روسی آغاز کرده و پروژه 

کلید خورده است. البته با توجه به تحریم کار روی زمین 

مانده بود اما با دستور دکتر طهرانچی کار را آغاز کردیم. 

در قرارداد با طرف روسی ذکر شده است که باید استاندارد 

ایران و اروپا برای راه‌اندازی این تله‌کابین گرفته شود. البته 

برای ما الزام استاندارد ایران خواهد بود.«

 گفت‌وگو

عزیز نجف‌پورآقابیگلو
 مشاور رئیس و دبیر شورای عالی فضای مجازی دانشگاه آزاد  

رئیس مرکز عمران، املاک و مستغلات دانشگاه آزاد از مسیر جدید پایداری درآمدهای دانشگاه خبر داد 

حوزه عمران دانشگاه موظف به کسب درآمد پایدار شده است
تله‌کابین واحد علوم‌وتحقیقات تا تیرماه سال آینده راه‌اندازی می‌شود

سارا طاهری
خبرنگار گروه دانشگاه 


